

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentés, 1930 augusztus 12.

Kedd

III. évfolyam, 183 szám

A kisantant vámunió

A színajai román-jugoszláv megegyezést kísérő hírek egy kisantantvámunió képét rajzolták fel a horizontra. A kisantant vámunió olyan gazdasági gyűrűt vonna Magyarországra, amelynek veszedelmét nem lehetne lekicsinyelni. A román-jugoszláv vámunió, amelyről még pozitívabb hírek keltek szárnyra, már nem olyan veszedelmes, sőt még előnyei is lehetnek.

De nézzük meg közelebbről mind a két lehetőséget. A politikai célon kívül jelenthet-e előnyt az érdekelteknek egy kisantant vámunió? Romániának és Jugoszláviának közös az érdekük. Mindkét országnak a mezőgazdasági termékeknek és a fának kell könnyen hozzáférhető piacot teremteni. A vámuniónak is ez lenne a célja. Csehországnak fára nincs szüksége, azonban a mezőgazdaság már jó piacot találta ott. Ez a piac azonban távolról sem olyan felvevőképes, hogy fel tudná venni a román és jugoszláv felesleget, tehát a két államnak más, ipari jellegű országokban is kellene még biztosítani.

Csehország viszont ipari termékeinek keres könnyen megközelíthető piacot. Csehország számára a vámunió Romániát és Jugoszláviát tené vámentesen megközelíthetővé. Ha a cseh ipar megelégszik a két balkáni piaccal, úgy a csehek részére a vámunió már előnyösnek ígérkezik, még talán abban az esetben is, ha fölszámítja azt a fuvardíj különbséget, amely a balkáni mezőgazdasági termények árát a magyar cikkek árához viszonyítva megrágitja. A cseh ipar azonban természetesen lenne, ha ezzel a két piaccal megelégedne.

Sem a cseh ipari, sem a román-jugoszláv mezőgazdasági export nem talál a három ország vámuniójában megfelelő felvevő piacot. A cseh ipari exportnak tehát más agrárpiacon is keresni kell az értékesítési lehetőséget és viszont a balkáni agrár kettősnek ugyanaz a hely-

zete az agrártermékek értékesítésénél. Itt mutatkozik azután az az akadály, amely utját állja az egész vámunió-nak. Románia és Jugoszlávia azzal a tervezett inlézkedéssel, hogy megnyitja Csehország számára a vámsorompóit, olyan előnyt biztosít a többi ipari állammal szemben a cseh iparnak, amelyet ellensúlyozni alig lehet. Az ipari államok természetesen megfelelő ellenrendszabályokkal lépnek fel és a román, jugoszláv agrártermékek behozatalát tennék lehetetlenné. Ugyanilyen fogadtatásra számíthatna a cseh ipar a többi agrárországokban. A cseh-román-jugoszláv vámunió tehát egész Európával kerülne szembe. Végeredményben tehát a cseh ipar és a román-jugoszláv mezőgazdaság adná meg az árát a kellő előkészítés és megfontoltság nélkül alkotott vámunióknak. Éppen ezért a vámuniótól nem kell tartani.

Nézzük most a román-szerb vámuniókat a tervét. A gazdasági érdekek a két országban nagyjában azonosak. Mindkét ország mezőgazdasága részére keres jó fogyasztó piacot. A vámunió tehát mit sem segítene, hiszen alig lenne cikk, amely érezné a vámentesség előnyeit, mert az áruforgalom a két ország között minimális. A vámunióknak tehát a két ország között önmagában véve nincs sok értelme, sőt ha megfelelően nagy felvevő képességű ipari állammal nem egészülhet ki a vámunió, akkor a helyzet a mostanihoz viszonyítva, alig változik valamit.

Marinkovics jugoszláv miniszter nyilatkozata már arra utal, hogy kisantant vámunió-

rói ép úgy nincs szó, mint román-jugoszláv vámunióról sem. A színajai tárgyalások eredménye csupán arra szorítkozik, hogy közös szövet létesít a gabonaexportra, amelynek feladata a kölcsönös árrontás megakadályozása és az európai piacon az egységes eljárás biztosítása. Marinkovics utal a Varsóban megtartandó agrárkonferencia jelentőségére, amelyen Lengyel és Magyarország, Bulgária, Románia és Jugoszlávia egy-egy agrárértékesítési elveket és eljárásokat állapítaná-

nak meg. A lekicsinyelt bukaresti konferencia, amelyen a magyar agrárképviselők kiküldöttei is résztvettek, ezek szerint nem végzett tehát meddő munkát. Csehország tehát hiába akarta megakadályozni a vámunió tetszetős rakétájának föleresztésével az agrárországok megegyezését. A cseh erőlködés csupán szines szappanbuborékot produkált és a józan belátás előbb-utóbb csak meghozza, minden politikai ellentét ellenére, a közép-európai agrárfrontot.

Igen jó auspiciumok mellett folynak a magyar-román kereskedelmi tárgyalások

A magyar-román kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyalások zavartalanul folynak a külügyminisztériumban. A két bizottság tegnap is egész nap tanácskozott a tárgyalásaikat ma folytatták. Ezek a tárgyalások megértő hangulatban, igen jó auspiciumok mellett folynak s így megvan minden remény abban a tekintetben, hogy a tanácskozások a legrövidebb időn belül befejeződnek.

A máramarosi vasutvonal megnyitásának kérdése, amelyről a sajtó bukaresti híradása alapján megírta, hogy a román fővezérség katonai szempontból nem helyezte és ép-

pen ezért a román kereskedelemügyi miniszter felkérésére Bukarestben a fővezérség vezető tábornokait közös értekezletre hívta össze — nem érinti a kereskedelmi szerződési tárgyalásokat és egyáltalán nem akadályozza meg azt, hogy a kereskedelmi szerződést végleges formában megkössék.

Itt tulajdonképpen csak a közlekedési vonalok fokozatos kiépítése során került szóba ez a kérdés és ha ez ma esetleg halasztást is szenved, úgy semmiestre sem tangálja a kereskedelmi szerződésben lefektetett tarifális megegyezéseket.

Egész mezőgazdaságunk megsínylette a hosszú szárazságot

Buzából, rozsból kevesebb lesz a tavalyinál a termés

A földművelésügyi minisztérium kiadta jelentését a vetések állásáról és a mezőgazdaság állapotáról. A jelentés a július 23-ától terjedő időszakokra terjed ki.

A legutóbbi két hét időjárását változó, de többnyire meleg hőmér-

séklet és az ország legnagyobb részében bőséges esők jellemzik.

A nappali felmelegedésekben igen nagy eltérések voltak. Az éjjeli lehülések arányban állottak a nappali hőmérséklettel. A csapadék mennyisége az ország legnagyobb részében elérte, sőt meghaladta a szokásos mennyiséget. Különösen bő esők voltak a Dunától nyugati és északi részeken, valamint az északkeleti felvidéken, ahol sok helyen az átlagos mennyiségnek több, mint a kétszerese esett. Ezzel szemben a Nagy-Alföld legtöbb helyén nem voltak kielégítő esők.

A legutóbbi két hét többnyire száraz, meleg időjárása a még hátralévő aratási és a már mindenütt teljes erővel folyamatban lévő cséplési munkálatok végzésére igen kedvezett, míg a vidékenként járt esők a tengeri szemképződést, a

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 19.50 — 20.20
Takarmány árpa	P 16.00 — 16.50
Zab	P 18.00 — 18.50
Tengeri (morzsolt)	P 18.40 — 18.55

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 16.60	Zab (uj)	P 14.00
árpa (uj)	P 13.00	Tengeri morzsolt	P 17.00

ÉRTESÍTÉS!

Értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy a **Borsos-féle vendéglőt** átvettem. Kaphatók állandóan **hideg és meleg ételek, különféle zónák, jégbe-hűtött italok, állandóan Dréher Szent János sör csapon, elsőrendű kiskunmajsai borok** minden minőségben. **Abonenseket jutányos összegért elvállalok.** Szives érdeklődést és pártfogást tisztelettel kérve
ifj. Móró Ferenc
 vendéglős.

burgonya késői fajtáinak, répa-féléknek, kertiveteményeknek a fejlődését, valamint a mesterséges takarmányok gyarapodását és a rétek fűnővését segítették elő, számottevő fejlődésre azonban nem lehet számítani, mert a hosszantartó nagy meleg és szárazság után az eső legtöbb vidéken már későn jött.

A buza hordását mindenütt befejezték s a cséplés is javában folyik, sőt egyes vidékeken már befejezéséhez közeledik. A nagy hőség következtében sok a megszorult, apadt szem. A szalmáhozám elég bő.

A gazdasági tudósítók és a m. kir. gazdasági felügyelőségek mostani becslése szerint országos átlagban kat. holdanként 6.67 mázsa, vagyis 2.862.781 kat. holdon összesen mintegy 10.094.000 mázsa az idei valószínű búzatermés. Az ezidő szerint várható búzatermés mennyisége katasztrális holdanként 5 kilogrammal, összesen pedig 128.000 mázsával jobb a két-hétvel ezelőtt remélt termésmennyiségnél. A múlt évben a végleges adatok szerint 2.607.373 kat. hold területen kat. holdanként 7.83 mázsa, összesen pedig 20.407.899. mázsa buza termelt.

Legjobbák a búzatermés-kilátások, vagyis az országos átlagokat a kat. holdanként 6.67 mázsát elérő és ezen felüli termést remélnék: Baranya 8.2, Sopron 8.0, Fejér 7.7, Csanád-Arad-Torontál 7.1, Szabolcs-Ung 7.0, Esztergom-Komárom, Bihar és Szatmár-Bereg-Ugocsa 6.9, Győr-Moson-Pozsony és Tolna 6.7, Békés, Hajdu, Jász-Nagykun-Szolnok és Pest-Pilisolt-Kiskun 6.6 mázsa, vagyis összesen tizennégy vármegyében. Hat mázsánál kevesebb búzatermés mutatkozik: Borsod-Gömör-Kishont, Abauj-Torna és Zemplén vármegyékben.

A rozs cséplése is jól előre haladt. Számos vidéken sok kalász ablakos maradt s a szemek vékonyak és aprók. A szalmáhozám nagy. Az utóbbi cséplési eredmények a rozsnál ismét csökkentést mutatnak, amennyiben a két héttel ezelőtti becsléssel szemben a katasztrális holdankénti átlag 6 kilogrammal, az összes termés pedig mintegy 73.000 métermázsával kevesebb.

Csütörtökön nyílik meg az orosházi országos kiállítás

Csütörtökön augusztus 14. délután 3 órakor nyílik meg Mayer János földművelésügyi miniszter Orosházán az utóbbi évek legnagyobb mezőgazdasági, ipari és kerészeti kiállítását. Az állatkiállításon 200 kiállító, több mint 500 darab állattal, az ipari kiállításon 250 kisiparos és gyáros vesz részt. Az ünnepélyes megnyitáson Mayer János földművelésügyi miniszteren kívül az egységes párt sok tagja, több politikai és gazdasági vezető személyiség vesz részt. A kiállítás alatt tartja nagygyűlését a tiszántúli mezőgazdasági kamara, augusztus 17-én pedig az IPOSZ rendezti országos iparos kongresszusát.

Hogyan folyósítják a kisipari hitelt

Hadik János gróf tájékoztatója az iparosok részére

Hadik János gróf, az Iparosok Országos Központi Szövetsége elnöke, s kisipari hitel folyósítására nézve az érdekelt iparosság részére a következő tájékoztatót tette közzé:

Ki részére folyósítható kisipari hitel

Kisipari hitelben részesülhet olyan hitelképes önálló kis- és középszakiparos, akinek iparigazolványa, vagy iparendelvénye van, iparát saját neve alatt, saját műhelyében folytatja. A kisipari hitel a termelés előmozdítását szolgálja, tehát elsősorban termelési célra (nyersanyagbeszerzés, üzemfejlesztés, egyes vállalkozások finanszírozása stb.) folyósítható, de olyan kölcsönkérelem is előterjeszthető, mely már fennálló drágább kamatu tartozások konvertálására irányul.

- Ingatlanra foganatosítható bekebelezés.
- két megfelelő vagyoni garanciát nyújtó kezes jótállása,
- kézizálog.

Ingatlankölcsön

Ingatlankölcsönrel a kérelmező, — amennyiben nős ember, úgy felesége is — valamint kezesei a kölcsön megszavazása után vagy személyesen jelentkezhetnek személyazonosságai igazolvánnyal ellátva az okirat aláírása végett az Iparosok Országos Központi Szövetsége kisipari hitelosztályánál, vagy lakóhelyük közösi előjárósága előtt, ennek hitelesítése mellett írják alá az okiratot.

A kölcsön bekebelezésének megtörténte, illetve a váltó benyújtása után kerül sor a kölcsön folyósításra.

Kézizálog

Kézizálogul csak olyan könnyen értékesíthető tárgyak szolgálhatnak, melyek beraktározásra alkalmasak és az IOKSZ által kijelölt zálogtartó őrizetében adhatók.

Az igényelhető kölcsönösszeg

A kölcsön összege általában 4000 pengőt nem haladhat meg. Ingatlanfedezet mellett 16.000 pengőt meg nem haladó összegű kölcsön folyósítható. Tárgyalások folynak abban az irányban, hogy indokolt esetekben 16000 pengőt meghaladó kölcsön is folyósítható legyen, azonban mindenkor elsősorban a kisebb kölcsönök kerülnek folyósításra.

A kölcsön folyósításának és visszafizetésének módozatai

A kölcsön folyósítása ezidőszert általában 6 havi lejáratú váltó ellenében történik, az IOKSZ azonban fenntartja azt a jogát, hogy a visszszámításfeltételeihez képest, szükség esetén a váltók lejáratát egyes esetekben 3 hónapban szabja meg. A visszafizetés időpontja megfelelő tőketörlesztés és a fennmaradó összegről kiállított új váltó adása mellett a lejárat alkalmával indokolt esetben későbbi időpontra helyezhető.

Kamatláb

A kisipari kölcsönök kamatlába ezidőszert 7 és fél százalék. Ingatlankölcsönöknél a bekebelezés és törles díja, ezenfelül a kölcsönösszeg 1 százaléka, melyet a folyósítás alkalmával hozunk levonásba. Az esetleg felmerülő tudakozódás és becslés önköltségi díját a kérelmező viseli.

Oroszországból irt levelet a rendőrségnek egy hadifogoly

Okmányait kéri, hogy hazatérhessen

Pár nappal ezelőtt Oroszországból kapott levelet a rendőrség. Berényi Mihály orosz hadifogoly írta a levelet s arra kéri a rendőrséget, hogy okmányait küldje ki a rendőrség címére Oroszországba, mert máskülönben nem tud hazajönni Magyarországra.

Levelében megírta Berényi Mihály, hogy több mint 15 éve van kint Oroszországban. Leveleire nem kapott válasz hozzatartozóitól, amiből arra következtet, hogy nem élnek. Ezért is kéri a rendőrséget az okmányoknak kiküldésére.

A rendőrségen, — mint hogy közelebbi címet nem irt Berényi — nyomozást folytatnak te, hogy hol lakhatott s hogy hol található fel hozzatartozóik, ha még élnek. Az eddigi nyomozás azonban még nem vezetett eredményre. Berényi hozzá tartozóit még nem sikerült felkutatni, már pedig csak úgy tudja meg-

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön, augusztus 14-én két előadás. Az I-ső délután 6 órakor mérsékelt, a II-dik este fél 9 órakor kezdődik rendes helyárok mellett.
Műsorváltózással: A

Kadettok 7 felvonásban (Elhagyottan)

A művészfilm hatalmas drámája. Megrendítő élettragédia. Utána:

Monty és a fekete kéz

7 felvonásba. Vértagyasztó burlesz — a máléképi Pilottival

küldeni a hazavágyó hadifogolynak az iratait a rendőrség.

Milyen köztartozások fizethetők bolettával

A termelő a gabonajegy szelvényével a községnél (városi adóhivatalnál) előírt mindennemű állami, törvényhatósági és községi köztartozását törlesztheti, tehát az együttesen kezelt közadókat, a vagyonváltásföldök és a földreform során megváltott földek törlesztő részleteit, a községnél előírt egyéb köztartozásokat, valamint a községnél behajtás végett kimutatott összes köztartozásokat.

Termelőnek kell a szelvény felhasználás terén tekinteni:

1. a termelő mezőgazdát és pedig a földbirtokost, a földhasznabérlőt, a részest és a földhasznabérlőt;
2. a gazdasági alkalmazottakat a gazdaság részére végzett munkateljesítményükért kapott gabonára nézve;
3. a lelkész, tanító egyéb egyházi és községi alkalmazottakat a javadalmazásként kapott gabonára nézve és
4. a vámörölő malmot a vámörölés díja fejében kapott gabonára nézve.

Kétség esetében a község vagy város követelheti annak igazolását, hogy a szelvény bemutatója valóban a felsorolt igényjogosultak közé tartozik-e.

Igazolás nélkül kell a szelvényeket elfogadni, ha a szelvény bemutatójának földadó, vagy földhasznabérlés után általános kereseti adó is van előírva, vagy pedig a jövedelmiadóján alapján földbirtokból vagy hasznabérlésből származó jövedelem, a vagyonadó alapján pedig földbirtoknak, vagy mezőgazdasági üzemi tőkének értéke is foglaltatik.

Mégis helye van az igazságszolgáltatásnak a fenti esetekben is akkor, ha a felhasználni kívánt szelvények mennyisége nincsen arányban a most említett adók nagyságával.

Megkezdődött a nemzetközi csillagászati kongresszus

Pénteken délelőtt fél 11 órakor tartotta a nemzetközi csillagászati kongresszus megnyitó ülését a Müegyetem aulájában. Strömgren elnök megnyitónak nyilvánította a 29-ik nemzetközi csillagászati kongresszust, majd felkérte gr. Klebelsberg Kunó kultuszminisztert beszéde megtartására.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter a magyar kormány nevében üdvözölte a csillagászati kongresszus tagjait. Rámutatott a miniszter arra, hogy az ógyalai csillagvizsgálót Trianon elvetve töltünk s ennek pótlására alapította Magyarország a svábhegyi csillagvizsgálót, amely berendezésével az elsők között áll. Végül a kultuszminiszter sok sikert kívánt a kongresszusnak.
(Folytatás az 5. oldalon)

M
A
M
Me
Ige
Eik
Haj
füszerü
kedvez
eladó,
KISS
kéz
a le
Cipé
Nagy Feren
utcába Ble
át, hol igen
nek rendel
eddig is így
imet teljes
Javitás
Kés
min
izl
olcsóbb
Bocskai
SZOB
CIM
ÉS
munk
ár
Sós-u.
HO
Alföldi Fris
Szen
Nyomatott a

Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

Megérkezett

a legkiválóbb minőségű I-a Myslovitz és
Wildenstein-Segen darabos porosz

CSÉPLŐSZÉN

rendkívüli olcsó árban azonnal szállítható!

Megrendelhető és megtekinthető telepünkön Br. Harucker-utca 20. Szlovák Gyulánál. A banknál telefon 36 szám alatt.

Igen olcsó!

Elsőrendű minőség!

Elköltözés miatt Hajnal Géza

fűszerüzlete házzal együtt
kedvező feltételek mellett
eladó, esetleg kiadó. 1374

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Cipész műhelyemet

Nagy Ferenc utcából a Harucker
utcába **Bleier házba** helyeztem
át, hol igen tisztelt megrendelőim-
nek rendelkezésére állok és úgy mint
eddig is igyekszem a megrendelői-
met teljes mértékben kielégíteni

Tisztelettel

Molnár Sándor

divatcipész

Javításokat is vállalok

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák
izléses kivitelben a leg-
olcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál

Boeszkai-utca 22 szám

SZOBAFESTŐ

CIMFESTŐ

ÉS MÁZOLÓ

munkákat jutányos
áron elvállal

GULYÁS JÁNOS

festő mester.

Sós-u. 15.

1273

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH ANTAL

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentes, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turul” nyomdaintézet gyorsajtóján

Nyári kirándulásaira

csakis JUDIK-féle (Judik M. Mindszent)

téli szalámit vigyen!

Előjegyezhető lapunk
nyomdájában

Rendeljen egy próba-csomagot és
meg fog győződni annak jóságá-
ról és olcsóságáról. — Már 5 kg.
vételenél kilogrammjá 6 pengő.

Ujra kapható

A reomás bajok

házi kezelése

Irta: Dr. Engländer Árpád budapesti szakorvos

II. kiadás. Ára 2.40 pengő

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában

Kossuth-utca 8. 366

Apróhirdetések

Két polgárista leány teljes ellá-
tást kaphat jutányosan. Sarkadi
u. 9 sz. 1427.

Friss tej kapható Harucker u. 43
sz. alatt. Házhöz is elhordom. 1426

Eladó 3500 vályog 1000 téglá. Aj-
tók tokokkal és 10 méteres
épület fái. Kisér u. 15. 1430

Dr. Veveseri Sándor és neje Belső-
ecseri 173 kis hold földje ked-
vező feltételek mellett hasznóbérbe
adó. Értékerni lehet Farkas M. u.
4 szám alatt. 1433

Boeszkai utca 4. sz. alatt külön
bejárattal udvari padolt szoba
magános urnak kiadó. 1326.

Danesik Gergelynek Berekháton 3
kishold földje van eladó. Bő-
vebbet Soós utca 18. 1423.

Három v. négy liter friss tejet
házhöz hordanék Ipartestület
v. a Kispiacon környékére. Cim a ki-
adóban. 1424.

Buza szalma, árpa szalma és tö-
rekpejva van eladó Klauzál-
utca 38. 1353

Városhoz közel eladó 100 hold
föld tanyával. Ertekezni lehet
Vásárhelyi-utca 15 szám alatt. 1343.

Csörnus Lászlónak az Alsóréten
örházdiúllóre 5 hold földje
eladó. 1317

Kistőkén Nagy Imre századosnál
22 darab 6 hónapos süldő el-
adó. 1347.

Piti Imrénének D. oldal 7 számú
földje hasznóbérbe kiadó. Erte-
kezni lehet Vásárhelyi-u. 1 a. 1379

Nagynyomáson 5 házföld tanyá-
val kiadó. Ertekezni lehet Bál-
int-utca 8 sz. alatt. 1364

Dr. Veveseri Sándor és neje belső-
ecseri 173 kis hold földje ked-
vező feltételek mellett hasznóbérbe
adó. Ertekezni lehet Farkas M. u.
4 szám alatt.

20 drb magyar anya-juh és 20
drb bárány eladó. Megtekin-
thető Belsőecseri 72 sz. alatt, ugyan-
ott egy 3 lámpás rádió eladó 1418

Hevesi János örökösének Rozgo-
nyi 8 számú házuk Berekháton
2 házföldjük eladó. Bővebbet Sós
utca 18. 1395.

D oldal 24 tanyaszám alatt 24 kis-
hold föld feliből vagy árendába
kiadó. Ertekezni lehet Szeder Imre-
u 1/a. 1368

Felesmunkálatra vagy hasznóbérbe
kiadó Derekegyház oldalon 37
kishold föld. Ertekezni Méra István-
néval Andrassy-utca 2. 1368

Középiskolát végzett fiút tanulóul
felvesz Virágos Tóth Ferenc dívat-
áru üzlet. 1397.

Fábiánban 21 hold föld olcsóért
eladó, vagy felébe kiadó. Erte-
kezni lehet Papp István mészáros-
sal, B. Harucker-utca 17 szám alatt.
1412.

Kistőkén 38 hold föld hasznóbér-
be adó 22 pedig eladó. Kedve-
ző fizetési feltételek megtudhatók
Kaján 47 szám alatt. 1358.

Káta Pál Jánosnak Királyság 41
sz. tanyaföldje hasznóbérbe,
esetleg feléből kiadó. Ertekezni lehet
Vásárhelyi u. 18. 1394

Hasznóbérbe kiadó 30 kat. hold
szántó föld, épülettel, takar-
mánnyal együtt. Cim a kiadóban.
1405.

Fábiánban 12 hold tanyaföld elá-
dó. Ertekezni lehet I. ker. Pin-
tér-utca 11 szám. 1406.

Özv. Kupecik Ferencnének Sváb-
majori megállóval 10 hold ta-
nyaföldje hasznóbérbe kiadó Erte-
kezni lehet ugyanott. 1393

Városhoz közel eladó 60 hold föld,
sok cserepes épülettel 32 ezer pen-
gőért. Cim a kiadóban. 1391

Használt butorok, egy lámpás rá-
dió eladó. Ugyanott lakások
vannak kiadók. Szeder Imre utca
1 a. 1411.

Derekegyháza oldalon 21 kat. hold
tanyásbirtok hasznóbérbe adó.
Ertekezni Tóth József-u. 60. 1419

Trafik áthelyezés. Tisztelettel
érteitem kedves vevőimet, hogy tra-
fikomat a Molnár Géza féle házból
az Ugrai házba helyeztem át. özv.
Kátainé. 1417

Diákok teljes ellátással vállal, tiszt-
viselő család a gimnázium
közelében. Ertekezni IV. Kiss utca
1 szám. 1388.

Királyság 41 sz. tanyaföld h. bér-
be, esetleg feléből kiadó. Erte-
kezni lehet Vásárhelyi utca 18
szám alatt. 1314.

Erettségizett fiatalember elmenne
gazdasági megbízottnak esép-
léshez vagy más alkalmazásba. Erte-
kezni Harucker-utca 49. 1369

Fábiánban 75 kishold föl , 2 padolt
szobával, melléképítményekkel és
megfelelő gazdasági épületekkel sza-
bad kézből eladó, vagy 6 évre ha-
sznóbérbe kiadó. Ertekezni v. dr. Bon-
czos Miklós ügyvéddel Szentes Hor-
váth Mihály utca 19. 1390.

Két tanyával Kistőkén 92 hold
föld hasznóbérbe kiadó. Ertekezni
lehet Pataki Imre Széchenyi ut-
ca 28. 1370.

Kajánban 162 hold kövesúthoz kö-
zel, Fábiánban 66 hold jóminőségű
föld hasznóbérbe kiadó. Ertekezni
lehet Rákoczi-tér 30. 1398

Használt kerékpárt veszek. Cim br.
Harucker-u 43 1396.

Sóos utca 21 szám alatt egy la-
kás szeptember hó 1 től kiadó.
Ertekezni vasárnap lehet ugyanott.

Befőzni való Kantalup dinnye elő-
jegyezhető Kiss Bálint utca 13.
sz. alatt az udvarosnál.

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Városi iroda: 72.

Tüzelő anyagok

Tüzifa: hasábos, tuskózott, aprított állandóan I. rendű száraz, korhadntmentes minőség

Porosz szén: I. rendű Myslowitz darabos, kányhafütésre.

Brikett szenek: tatai tojás és pécsi kocka.

Kokszok: óbudai gázgyári dió, II. szegedi gázgyári darabos, porosz légszész és porosz bánya koksz.

A szállítások pontosan, rendelés szerinti időben történnek.

A koksz fedett száraz helyen tárol, állandóan légszáraz állapotban; pormentes minőségben szállítunk.

Uj kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére nyújtott **20 százalékos** kedvezményt szobaárainkból **10 százalékos** kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menüt kivéve) módunkban van az Alföldi Friss Ujság kiadó-hivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni a **Magyar Kir. Operaház, Nemzeti Színház, Kamara Színház** előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegy rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

Park Szálloda, Budapest szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltsége.)

Gránit és márvány sirkövek

keresztek, terméskő szegélyek, elsőrendű anyagokból, nagy választékban, jutányos árban kaphatók

Tóth Gyulánál

Kispiactér. Utánvésést, aranyozást vállalunk.

Piti Pál

Ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és félhold Királyságon olcsón
40 hold jó föld a szegvári határba, a Czirják földből ártézi kuttal olcsón
31 kat. hold jó tanyaföld fábiában olcsón.
32 hold jó tanyaföld belsőcsereken olcsón.
42 hold tanyás Királyságon olcsón.
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábiában.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Tésén.
15 hold jó tanyás föld Felsőréten.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
200 hold jó tanyás föld 65 vagon buza vétel ár, 15 év alatt törleszhető
120 hold tanyaföld közel a városhoz.
35 hold jó tanyaföld, tele szántó, fele gyp.
20 és 37 holdas tanyaföldek a Fertőn,
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olcsón.
200 és 140 holdas jó tanyaföldek olcsón.
6 hold közel a városhoz olcsón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsihátón
10 holdas Királyságon.
62-30-10 holdas Kistőkén
130 kataszteri jó tanyaföld olcsón.
80 kat. hold prima tanyabirtok, közel.
Házak a város minden ucajában, ugy üzlet és magánházak is.
Felvilágosítás irodában bármikor szolgál.
17 hold Alsóréten tanyával
4 és fél hold Kistőkén.
2 hold az Alsóréten.

Káta-u. sz. alatt egy használt, de jó állapotban levő pricesnyereg van eladó. Ertekezni a déli órákban

Meglepően olcsó árak!
Friss pörkölésű kávékeverék Friss fűszerárak
Megnyílt. **Értesítés** Megnyílt.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű vásárló közönséget, hogy **fűszer- és vegyesáru üzletemet Rákóczi Ferenc u. 61 szám alatt (az ovodával által)** megnyitottam. Kérem az igen tisztelt vásárló közönséget, hogy egy próbavásárlással áruim minőségéről és áraim olcsóságáról meggyőződni sziveskedjenek. Kérve a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel

Horváth Antal
kereskedő

Pontos és előzékeny kiszolgálás.

FOTOSZALON képei elsőrangúak! Olcsók és tartósak!

Régi képek utáni nagyításai igen sikerültek

Amatőr lemezek előhívása és kidolgozása előnyös áron s a legrövidebb idő alatt készülnek

Műterem: Petőfi-utca 4 szám

Kivételesen olcsó árak,

de prima minőség

Külső belső forrasztású komplett kerékpár	P 125
I. külföldi országúti strapa kerékpár	P 150
Prima hegyi külsőgummi	P 6
Finom tömlő	P 2
Csengő	P -50
Prizma	P -40
Nagy lábas pumpa	P 2.50
Szabaddon-futó	P 2.70
Pedal párja	P 3
Kerékpár zománc lakk	P -70
Kormány	P 5
Foggantyú párja	P -50
Prima carbid lámpa	P 5
Complett dynamo	P 15
Csomagtartó	P 2.20

Kedvező részletfizetési feltételek

WELLISCH gépraktár Traktor alkatrészek, gyertyák, golyócsapágyak minden méretben raktáron
Telefon 66.

Nagyfőkén 15 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Harucker-utca 43 szám alatt. 1416.

Thésa csipkét többféle gyönyörű mintát és kézimunka virágot tanítok augusztus 1-től. Megbeszélések a délutáni órákban Lakos-utca 2. Szabóné. 1392.

Kaján 55 számú tanyájával 37 föld haszonbérbe kiadó. Ugyanott vetőgép és boronák vannak eladók. Ert. Rákóczy F. u. 55. 1333

Egy nagy cserépkályha eladó Kossuth utca 25 szám. 1332.
Dófa ebédülő butor eladó. Cim a kiadóba. 1309

Törhetetlen óraüveget

órákat és ékszereket

Erdősnél

vásárolhat legolcsóbban!
Javítások jótállással eszközöltetnek!

Uj műszerész műhely

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy

Nagy Ferenc-utca 1 sz.

alatt (Sarkadi szabó volt helyisége) önállósítottam magamat és elvállalom mindennemű szakmámba vágó munkák és javítások pontos, lelkiismeretes és jutányos áron való elkészítését.

Kiváló tisztelettel
CSíkos János (Simi)
műszerész

1319

Hirdessen lapunkban

Írógépet

már

50 P-től vehet

Író-,
számoló gép eladás javítás jőkarbantartás

Farkas Dezső

írógép vállalat

Hódmezővásárhely Rothermere-u 18

Rákóczi-tér 34 számú ház eladó. Ertekezni lehet v. dr Bonczos ügyvéd irodájában Szentesen Horváth Mihály-u. 19. 1389

Szép, nagy utcai szoba mellékhelyiségekkel együtt kiadó. Andrássy-utca 4. 1123

Rákóczi tér 34 számú ház eladó. eladásig pedig bérbeadó. Ertekezni vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvéddel Szentés Horváth Mihály u. 16 szongora tanítást vállalok Tóth József-utca 68 szám. 1434.

Rákóczi Ferenc utca 1 szám alatt egy darab 175 cm spalettás ablak van eladó. 1429.

Tóth J. u. 35 szám alatt egy párdolt szoba, konyha speiz azonnal elfoglalható. 1428

Ma délután nagy **kugli**-verseny az Iparos Körben. 1431.

Dán import törzskönyvezett leg-horn tenyészállatok kaphatók Vásárhelyi utca 51 sz alatt. 1432

Horváth Gyula-u. 27 szám alatt 2 szoba (volt orvosi rendelő) bur-torozva, vagy annélkül kiadó. 1262

Egy kis ház eladó 1700 pengő évi törlesztéssel. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

(Folytat

resszus rész
Isten áldását
A kongr
percekig tar
jenzéssel kö
nizstert, aki
főváros, Her
Magyar Tu
névében kös
szust, amely
nácskozásait

S

Szijaártó
Szentési S
nyerte a
sakk

He

Egy hete
a városháza
Délmagyaror
senye, ezen
délmagyarors
részt, az első
ti VIII-ik for
a bajnoki
Szijaártó Sz.
aki iránt (má
megnyilvánul
bizalma. Szi
nyerte el a
an és okosan
csülte le elle
formát játszo
jártónak és a
forduló után

1) Szijaártó
Club 7 és fél.
2) Sahin T.
3) Piti Pál
4) Szabaszi
5) Konrad
6) Soóky La
7) Morzál
hely 3.
8) Szántay
9) Kiss Istv
10) Dr Heny

SA

Sz T E - F

Hódmezővás
sárnap a Piti
vait nélkülöz
rátságos mérk
V E első sz
mérkőzés leg
Sz T E volt f
küzdelem utá
la és Bíró go
kiválóan szere
abban is külö
és Janó.

Ferencváros

B S E—Péc
Sabaria—W
Bástya—Sz

A Darmstad
kolai világba
szág főiskolás
végeztek az a
Németország
ország 44 pon

E

(Folytatás a 2. oldalról)

resszus résztvevőinek s munkájára Isten áldását kérte.

A kongresszus tagjai felállva, percekig tartó tapsviharral és éljenzéssel köszöntötték a kultuszminisztert, aki után Bercei Jenő dr. a főváros, Herczeg Ferenc pedig a Magyar Tudományos Akadémia nevében köszöntötték a kongresszust, amely ezután megkezdte tanácskozásait.

S A K K

Szijaártó Sz. Benjámín, a Szentesi Sakk Club játékosja nyerte a Délmagyarországi sakk bajnoki címét

Hetedik nap.

Egy hete folyik már Szentesen, a város háza közgyűlési termében Délmagyarországi Sakkbajnoki versenye, ezen a versenyen a legjobb délmagyarországi sakkosok vettek részt, az elsőség már a ma délelőtti VIII. ik fordulón gazdára talált, a bajnoki címet behozhatatlanul Szijaártó Sz. Benjámín nyerte meg, aki iránt már a verseny kezdetén megnyilvánult a Szentesi Sakkosok bizalma. Szijaártó megérdemelten nyerte el a bajnoki címet, kitartóan és okosan versenyzett, nem becsülte le ellenfeleit és állandóan jó formát játszott ki. Gratulálunk Szijaártónak és a Sakk Clubnak. A VII. forduló után a sorrend:

- 1) Szijaártó Sz. Benjámín Sakk Club 7 és fél.
- 2) Sahin T. István Kecskemét 5.
- 3) Piti Pál Sakk Club 4 és fél.
- 4) Szabaszián Béla Makó 4.
- 5) Konrád Alajos Szeged 4.
- 6) Soóky László Szeged 3 és fél.
- 7) Morzál Imre Hódmezővásárhely 3.
- 8) Szántay László Sakk Club 3.
- 9) Kiss István Orosháza 1 és fél.
- 10) Dr. Henyey László Sakk Kör 0.

SPORT**S Z T E — H T V E 2 : 1 (2 : 0)**

Hódmezővásárhelyen játszott vasárnap a Piti, Szathmárit és Berezvait nélkülöző Sz T E csapata barátságos mérkőzést, az ottani H T V E első osztályu csapatával. A mérkőzés legnagyobb részében az Sz T E volt fölényben és azt erős küzdelem után meg is nyerte Cibola és Biró góljával. Az Sz T E-ben kiválóan szerepelt a védelem és abban is különösen Harter, Horváth és Janó.

Ferenyváros—Kispest 5 : 1
B S E—Pécsbaranya 4 : 3
Sabaria—Wacker (Bécs) 2 : 0
Bástya—Sz T K 5 : 1

A Darmstadtban megtartott főiskolai világbajnokságon Magyarország főiskolásai a negyedik helyen végeztek az atlétikában 40 ponttal, Németország 113, Japán 62 és Finnország 44 pontja mögött.

Szeptemberben megkoronázzák Károlyt

Titulescu londoni román követ Bukarestben tegnap hosszabb megbeszélést folytatott Helena királynéval. A megbeszélés hír szerint azon kérdés körül forgott, hogy mikép lehetne a válás kimondását megsemmisíteni. Állítólag Titulescunak sikerült olyan megoldást találni, amely a válás megsemmisítését lehetővé teszi és így nincs akadálya a szeptemberi koronázásnak.

Titulescu ma Sinajában Károlynál jelent meg kihallgatáson, akivel beható tárgyalásokat folytatott. A tárgyalásokon hír szerint a király a diplomáciai kar átszervezését tette szóvá és részletesen megbeszélést miként lehetne a román diplomáciai testületet átszervezni. A tárgyalás eredményeként még az ősszel igen nagy változások állanak be a román diplomáciai karban.

Amíg a betegségyelőzőben volt, ellopták a biciklijét**Megindult a rendőri nyomozás**

Számel Ferenc cipész ma délelőtt megjelent a rendőrkapitányságon és bejelentette, hogy délelőtt tíz óra tájban dolgát végezni bement a társadalombiztosító intézetbe s mikor ügyét elintézte kijött, nagy

ámulatára azonban azt tapasztalta, hogy valami ismeretlen tettes az intézet helyisége előtt elhelyezett Triumph kerékpárját elvitte.

A rendőrség erélyes nyomozást indított a tolvaj kézrekerítésére.

Egy rég óta körözött nőt tartóztatott le a rendőrség**Felszállítják Budapestre**

A budapesti államrendőrség régóta köröz egy Péterfy Anna nevű 33 éves nőt, akinek különböző cselekmények miatt kell felelnie a bíróság előtt.

A körözést országszerte közzétették így az megérkezett Szentesenre is, s a szentesi rendőrkapitányság nyomozást indított Péter-

fy Anna előkerítése végett.

A rendőri nyomozást siker koronázta amennyiben a körözött nőt tegnap sikerült előkeríteni a Zrínyi utca 15 szám alól, ahol szolgálatban állott.

Péterfy Annát a szentesi rendőrség további intézkedéséig előzetes letartóztatásba helyezte.

Látogatás a csodapóknál**Szerkesztő ur! rendben van a helyzettel? És a millió?**

Néhány nap óta az evangélikus templom mellett levő házban felütötte fejét egy jósdá amely »Csodapók« címen szerepel. Hogy el ne felejtjük megjegyezni az első sorokban közöljük, hogy a háztulajdonos naponta nyolc pengő hasznóbért kér a helyiségért tehát az a kis manőver amiről alább majd szó lesz nem közömbös házadó szempontjából sem, mert ez a hasznóbér évi háromezer pengőnek felel meg.

Megáll az ember esze, Szentesenre kellős közepén egy ilyen üzemet fentartani napokon keresztül

mégis csak megdöbbenő! Emberek hiszékenységre alapítani jövedelmet, bevételt, oly körülmény ami mellett mégsem lehet elhaladni. Mondhatnánk azt: megérdemelte, aki beugrott s oda ment és pénzt kидobta, de viszont csodálkozással gondolunk rá, hogy a mai napokban oly hiszékeny emberek akadjanak, akik minden meggondolás nélkül nyolcvan filléreket dobjanak ki fejünként, amikor ez a nyolcvan fillér — hiába — három kiló kenyér árának felel meg.

Vettünk magunknak annyi fárad-

Olcsó cukrászat!

Sátrán Mihály-utca 44.

**Cukrász sütemények drb.-ként 16 fillér,
Fagylalt, jegeskávénagy adag 30 fillér.**

Megrendelésre süteményeket és tortákat, fagylaltokat legfinomabb és legtisztább anyagokból a legolcsóbb áron szállítja s a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri:

Vári Ferenc
cukrász.

Üzletem saját házamban van, rezszi költségem nincs, így áraim legolcsóbbak!

ságot és megnéztük ezt a csodapókot mi lehet ez? S mikor beléptünk az ajtón megállapítottuk, ez a szegény »csodapók« nem más, mint két szegény munkanélküli embernek az emberek hiszékenységre alapított vállalkozása.

Kijelentjük, nagyon kedves emberek. Megértjük, élni akarnak és van egy nagy kincsük: pénzt kisaajtolni a hiszékeny, — ne tessék haragudni — de buta emberekből.

No de lépünk be!

A helyzetkép. Takács fűszeres pár nappal ezelőtt elhagyta ezt a helyiséget üressé vált a helyiség s jött a »csodapók« és beköltözött. A festés lehullott a falakról, egy elhagyott helyiség az egész, melynek nagyszerűsége csak egyedül egy az ablakban kitétt rajz s bent egy sárga függönyszerű bizonytalan rubadarab amely a fűszeres volt raktárát választotta el az üzlettől.

— . . . Ujságtól. —

— Parancsoljon a szerkesztő ur!

— Na, hogy megy az üzlet nagysádkám?

Beszélgöttünk még tovább egy fiatalabb kora nővel. Meglátszik az arcán, hogy nem jól mosta le a festéket. Most felváltás volt. Tegnap ő volt, ma a férj a »csodapók«.

— Mindenütt a világon nagyszerűen fogadják bennünket szerkesztő ur — s ezzel egy író mappaszerű holmi alól kihuzza a Pápai Hirlapot s mondja:

— Tessék nézni mi Pápan is megjósoltuk, hogy mennyi lesz a pótdó!

Közben kezdenek gyülekezni az érdeklődők, vén bolettás parasztok, sőt uriaszonyok is és leányok vegyesen.

— Nyolcvan fillér, ebben együtt van a beléptidij és a »magánkihallgatás díja«.

Mindenki elsőnek akar bejutni, de mi megjegyezzük:

— Nagysád talán minket előbb! Beeresztenek. Belépünk a szentélybe.

Semmi misztikum, valami virágállvány féle, amelynek felső rácszatán egy jellegzetes orru atyafi dugja ki a fejét, akinek posztó hulladékból művésziesen imitált pók szerü lábai vannak.

Nagy csalódás. Mi Pithya jósszékét vártuk de nem ezt kaptuk.

A csodapók megszólal:

— Van szerencsém szerkesztő ur!

— Ah! jónapot kívánok Grün ur,

— mert rögtön megismertük — valamikor az angol park csillaga volt.

— Remélem szerkesztő ur tisztába van a helyzettel?

— Na igen kérem!

— És mit tetszik szólni a millió-

höz?

— Az felette nagyszerű!

S ezzel már tartottam is a tenyere-

remet a »csodapók« felé, aki oly dolgokat jósolt nekem, hogy mi tü-

rés-tagadás, van benne valami.

Mikor javában mondotta a mondó-

káját szórakozottan körülnéztem és

közben megpillantottam egy papir

Elsőrendű tavaszi sós szalonna

továbbá állandóan friss marha, sertés és juh-husok a legolcsóbb napiárban kaphatók Br. Harucker-utca 5.

Tóth Sándor
mészáros és hentes.

lapot, amelyen fel volt jegyezve:

A „csodapók“ számára cukorra való szívesen elfogadunk!

Adtunk husz fillért a jós meg is köszönte s már majdnem távozni akartunk, amikor a csodapók le-szólt:

Tessék valamit kérdezni:

Mit kérdezzünk?

— Hova fognak most Szentestről menni, ez mégis csak a jövőendő?

Ezt már nem tudjuk! Volt a válasz.

Igy tehát megbukott a „csodapók“ Ezzel véget is ért látogatásunk s kijöttünk.

Kívül egy vén magyar állt ne-vét is leírhatnánk de miért? meg-kérdeztük.

— Mit akar itt bátya?

Nevetett egy kicsit s aztán így felelt;

— A jövőt akarom megtudni szerkesztő ur s ezzel belekezdett mondókájába:

— Mert tetszik tudni harmadéve elkülönöztem magamat, átadtam a családomnak a földet, de az élvezetet kikötöttem magamnak, most kezdődne Szent Mihálykor a beadás és arra vagyok kíváncsi, hogy lesz-e mind úgy, ahogy én kiterveltem.?

S az öreg kezében egy fehér és egy zöld cédulával indult befelé a „csodapók“-hoz, hogy megtudja mi lesz az ő jövőendője.

Kint pedig rengetegen várokoznak s a szünet között a „csodapók“ a markába nevet, szinte halljuk, mintha mondaná:

— De buta ez a szentesi nép! !

Öngyilkosság

Német János gazdalkodó, Deák Ferenc-utca 58 számú házában egyik alsó lakásában élte csendes és egyhangú életét, a gazdalkodó testvérbátyja, a 75 éves Német Imre. Az idős ember már régen panaszkodott hozzátartozóinak nehéz sorsa miatt. Később nehéz betegség támadta meg és Német Imre elvesztette életkedvét, annyira, hogy folyó hó 9-én éjjel öngyilkosságot követett el, lakásában felakasztotta magát. Mire hozzátartozói észrevették már nem volt benne élet. Bucsulevelét hagyott hátra, amelyben azt írja, hogy gyógyíthatatlan betegsége miatt menekült a halálba.

A célravezető biztos utat mutatja meg a hirdetőnek a fogasztóhoz az az ötletes összeállított hirdetési újságkatalógus, amelyet most küld szíjjel az ország-szerte legelőnyösebben ismert **Erdős József** hirdetőirodája. Az izlésesen kiállított könyvecskét lapozgatva látjuk, hogy Erdős József 35 év alatt a reklám terén szerzett minden tudását, tapasztalatát állítja a hirdetői szolgálatába: irodája alapossággal, felkészültséggel és szaktudással működik és ötletes reklámjai, annak olcsó kivitelezése teljesen feleslegessé teszik külföldi hirdetési iroda igénybevételét. A legparányibb apróhirdetést épügy, mint a legnagyobb sajtóhadjáratot az Erdős iroda a legcsekélyebb haszonnal bonyolítja le. Érdeklődőknek ez a most megjelent reklámfüzet élvezetes tanulmány, amelyet kívánságra bárkinek ingyen küld meg Erdős József hirdetési irodája, Budapest, VI. Teréz körút 35.

Sirkövek

Keresztek

minden színben, a legjobb anyagból már 25 pengőtől kezdve!

Sirszegélyek már 80 pengőtől kezdve

nagy választékban csak **Pálffynál**

mész, cement, minden mennyiségben házhoz szállítva, legolcsóbb aszbeszippala raktár Simony Ernő-ut 7 Telefonszám 86.

Boletta értekezlet a Református-körben

Memorandumot intéztek az alispánhoz

A boletta rendeleteknek mindig van valami olyan oldala, amely magyarázatra szorul. Különösen a földhasznabérlők panaszkodnak s éppen azért a hasznabérlők vasárnap délelőtt értekezletre gyűltek össze a Református körben, hol megbeszélést bajeikat.

Általános volt a panasz amiatt, hogy mikor Szentesen 17.— pengőért veszik a búzát, ugyanakkor a környékben azért 18 pengőt fizetnek.

A bolettatörvény akként intézkedik mint mondják, — hogy a földtulajdonosok és hasznabérlők, akik földjeiket búzában megállapított hasznabérlőért adták bérbé, a bérlőnek minden mázsa buza után három pengő gabonaszélevényt kell adni. Már pedig ez azt jelenti, hogy a földtulajdonos azt az összeget, amiből tulajdonképpen az adóját fizetné vissza a bérlőnek.

Szentés vidékén az a szabály, hogy a bérbeadott föld adóját a tulajdonos fizeti és nem a bérlő, tehát az által, hogy a hasznabérlőnek át kell adni a bolettát az a helyzet áll elő, hogy a földtulajdonos a készgabona ha-

szonbérből kell, hogy kifizesse az adóját, holott pedig a törvénynek az az intenciója, hogy a boletta által kapott prémiummal fizesse ki a tulajdonos az adóját.

A memorandumban azt kéri az alispántól, hogy hasson oda, hogy a bolettarendeletet akként változtassák meg, hogy a bolettát úgy hasznabérbe, mint a feles munkába, esetleg harmadába adók kapják meg.

A memorandum kitér arra is, hogy akik jószívüségéből vagy barátságából búzát adtak kölcsönbe, a kölcsön visszafizetése esetén ne legyenek kötelesek bolettát adni az adósnak, mert az által az minden egyes mázsa kihitelezett buza után három pengő bonifikációt kapnak. Az értekezleten igen sokan vettek részt, amelyen Füst Molnár Imre gazdalkodó elnököl és a szakkerület felvilágosítást minden tekintetben Vida Lajos ügyvédjelölt adta meg, akinek ismertetését nagy meglepéssel hallgatták a jelenlévők s akinek tisztalatókörű előadása teljes világosságot derített a törvény és végrehajtási utasítás egyik-másik részére.

Rádió-műsor

Kedd, augusztus 12.

- 9.15. Hangverseny.
- 9.30. Hírek.
- 9.45. A hangverseny folytatása.
- 11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vízállásjelentés magyarul — németül.
- 11.15. A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye.
- 12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05. A hangverseny folytatása.
- 2.25. Hírek.
- 12.35. A hangverseny folytatása.
- 1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- 2.30. Hírek, ételmiszerárak.
- 3.00. Piaci árak és árfolyamhírek.
- 3.30. Józsa Rezső mesél a gyermeknek.
- 4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
- 5.00. Gudenus Leó báró dr felolvasása.
- 5.30. Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye.
- 6.35. Faragó Ödön felolvasása.
- 7.10. Weinghár Aladár Estey Organ-hangversenye.
- 7.50. Magyar operarészletek. Az első szünetben lóversenyeredmények.
- Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.
- Majd. Hegedüs Gyula és cigányzenekarának hangversenye.

HIREINK

Sziárvány

Egyik vasárnapi lapban olvastam, hogy Kecskeméten valaki napfelkelte előtt sziárványt látott. A hirdás megállapítja azt is, hogy ezen ünemény felette ritka. Tessék megbocsájítani, bár én nem vagyok csillagász, azonban mégsem vagyok hajlandó elhinni azt, hogy napfelkelte előtt sziárvány legyen. Merem állítani, hogy az a tulbuzgó, aki hajnalban sziárványt látott, az nagyon pityókás lehetett. Mindenesetre érdemes volna ezt a tapasztalatot a most üléselő csillagászkongresszus elé terjeszteni, de az is bizonyos, hogy a jó öreg csillagászok is azt mondanák, amit én mondok: Nem igaz.

Ezen a héten Alexander, Kaláb és Várad gyógszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Vitéz dr Bonczos Miklós üdüléséről visszaérkezett és átvette irodájának vezetését. 1437.

Segélyt kér. Szücs Mária, Nagytöke 19 sz. alatti lakos kérvényt intézett a városhoz. Kérvényében előadja, hogy évek óta közös háztartásban élt Molnár Mihály gazdasági cseléddel és felnevelte annak három gyermekét. Most Molnár Mihály meghalt és ő támasz nélkül

maradt, mert Molnár Mihály gyermekei nincsenek abban a helyzetben, hogy támogathassák. Most azzal a kérelemmel fordul a városhoz, hogy neki temetési költséget és segélyt utaljanak ki.

Megint könyöradományi gyűjtést adtak. Berki Józsefné — Berekhát putribeli asszony — az alispántól könyöradomány gyűjtési engedélyt kapott. Nem akarunk hozzá szólni az adománygyűjtési engedélyek kiadásához azonban megjegyezzük, hogy ma már rengeteg sok a koldus Szentesen. A szegénykérdest könyöradomány gyűjtéssel elintézni nem lehet, annak elintézése kell, hogy a hatóság feladata legyen, amely a köz bevételeiből lássa el az arra rászorultakat és ne legyenek kitéve a háztulajdonosok arra, hogy egyik koldusra másikat adják a költséget.

Nem adnak vándor ipart. A háborút végigharcoló és ott megrokkant Botos János szentesi lakos kérelemmel fordult a karmányzóhoz hogy tekintettel nagy szegénységére neki egy olyan vándor-iparendélyt adjon, amellyel bárhol az országban bármit árúthasson. Kérelmét áttették a kabinet irodához, ahonnan most most jött meg a válasz a kérvényre a város polgármesteréhez, amely szerint Botos János hadirokkantat kérelmével elutasították.

Lemondott az iparáról. Csapó Jánosné piaci árus megunt a magas adók fizetését és bejelentette a polgármesternek, hogy iparát tovább tartani nem tudja azt visszaadja. A polgármesteri rendelet alapján törölni fogják az ipar lajstromból.

Megharapta a kutya. Augusztus 9-én Kósa Ferenc Alkotmány utca 32 szám alatti lakos kutyája a nyitva lévő kapun át kiszabadult az utcára és az ott elhaladó Grecsó Lajost megharapta. A megsérült embert gyógykezelés alá vették, a kutyát pedig figyelik.

Elverte az eső a cigányokat, a négyünnepélyükkel együtt. A szentesi zenészek — amit már több ízben megirtuk — úgy tervezték, hogy az elmúlt vasárnap hangversenyt rendeznek kint a Széchenyi ligetben. Ugyilátszik a cigányoknak esküdt ellensége az idő, mert a nagy eső és a hideg megakadályozta hangversenyüket, pedig annak bevétele nagyon számítottak. Amint vettük az értesítést a cigányok hangversenyüket vasárnap augusztus 17-én fogják megtartani és kéri a közönséget, hogy pártfogásukkal menál többet keressék fel őket. Nagyszabásúnak ígérkezik a hangverseny, a ligetben több helyen működnek a zenekarok amelyek bárkinek a nótáját a belépő díj előmutatása ellenében díjmentesen eljátszák.

Egy fekete kutya elveszett. Marci névre hallgat, a megtaláló 10 pengő jutalmat kap. Jelentkezni Megyeházi kapusnál kell.

D iákokat teljes ellátással felveszek. ebédkosztosokat vállalok. Szondi-utca 1 szám. 1439.

B ocskay utca 4 sz. alatt egy külön bejáratu butorozott és egy udvari szoba kiadó. 1326.

E gy három szobas padolt lakás villany és víz bevezetve kiadó Szeder Imre utca 1 szám alatt. 1350.

B elsőcseser 23 számú tanyára tanást keresek értekezni vasárnap Soós utca 21 sz. alatt lehet.

R ákóczi-ter 9 szám Turul szálloda összes berendezéssel együtt kiadó esetleg eladó. 1213.

lek. ma
budapes

ELŐFIZET
Egy óra 1-50
Negyedévre

Szentes

Nehé

Az iga
közelebb
amelyen
enyhítésé
sz. Az
szükségé
beszélés
sértelen,
sadalom
között a
szonyok
ben az ü
tékeny r
lóban ne
ügyvédtá
része mé
élelsruks
megkeres
megoldás
lesz tuln
dolattal r
eszközeit
zően azo
be azoka
lyek ott
ledobott
jelszót,
nagyon n

Vanna
nyomor
eszközét
külön ak
ügyvéd
szereplés
fogalmaz
azt jelen
tag, vagy
viselő ne
védi tevé
nak arra
közéleti
mára an
tet bizto
kurenciá
szemben
rét eset
képviselő
lévő per
akart be
mondott
lációkka
mederbe
hogy a
ügyvéd-
nekt csa
tesz törv
is szolgál
nek, ism
tumos
félő gon
sággal v
ügyvédi
voltuk ő
Az ügy
gát tehát
elitélend